

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 38-й
№ 19 (6505)

Воскресенье, 11 февраля 1968 года

Цена 2 коп.

ХОРОШО УДОБРИМ ПОЛЯ

В феврале колхозам и совхозам района предстоит вывезти на поля 40 тысяч тонн местных удобрений. В целом район укладывается в график. Вывезено третья часть запланированного.

Вот данные о ходе вывозки удобрений с начала года (на гектар пашни в тоннах):

«Ленинский путь»	8,4
«Авангард»	4,4
«Путь к коммунизму»	4,1
Имени Жданова	3,4
«Красный Октябрь»	2,7
«Большевик»	2,2
«Родина»	2,1
«Урожай»	1,7
«Красный фронтовик»	1,4
Имени Мичурина	1,2
«XXI партсъезд»	1,2
«Вперед»	1,1
«Красное Заречье» *)	1,0
Имени Любимова	0,8
«Сила»	0,8
«Заветы Ленина»	0,6
«Духновский»	0,5
«Красный пахарь»	0,4
«Салют»	0,4
«Организатор»	0,3
«Победа Ильича»	0,2
По району	1,6

*) Колхоз «Красное Заречье» не отчитался.

Пример того, как надо бороться за плодородие почв, показывают труженики сельхозартели «Путь к коммунизму». В среднем они доставляют на поля по 130 тонн органики в день. За истекшую неделю на каждом гектаре добавилось по одной тонне органики, а с начала года вывезено более чем по четыре тонны.

Еще лучшие результаты за декаду в колхозе «Большевик». С помощью механизированного отряда и гужевым тран-

спортом здесь сумели вывезти 2570 тонн органики, что составляет прибавку на гектар пашни 1,3 тонны. Набранные темпы говорят о том, что взятые обязательства по накоплению удобрений будут выполнены, каждый гектар пашни получит полную дозу удобрений.

Заботами об урожае живут труженики колхоза «Урожай». Ими за декаду вывезено 1000 тонн удобрений. Члены артели имени Жданова вывезли 715 тонн, совхоза «Красный фронтовик» — 1468 тонн.

В первой декаде не было сильных морозов и снежных заносов. Сама погода играла на руку хлеборобам. Однако в ряде хозяйств не использовали этих благоприятных условий, не направили лошадей и технику на заготовку и вывозку местных удобрений. Не вывезено ни одной тонны местных

удобрений в колхозах «Вперед» и «Сила».

Только по 100 килограммов удобрений на гектар пашни прибавилось в колхозах имени Мичурина, «Заветы Ленина», «Красный пахарь», совхозах «Салют» и «Духновский». При таких темпах этим хозяйствам до весны не удобрить и десятой части посевых площадей. Неужели руководителям и специалистам сельского хозяйства не понятно, что в пустую землю бросать семена бесполезно?

Колхозы и совхозы располагают достаточным количеством техники и тягловой силы, чтобы успешно вести заготовку и вывозку удобрений. Все дело зависит от организации работ. Мы можем и должны зимой обильно удобрить каждый гектар пашни. Только в этом случае можно будет ждать высокого урожая.

Собираем золу

В колхозе имени Любимова продолжается заготовка и вывозка местных удобрений на поля.

А льноводы артели ведут сбор золы. Лучше всего дело

идет в седьмой бригаде, руководит которой Алексей Филиппович Филиппов. Там собрано свыше двух центнеров золы.

Н. Гатченко,
председатель колхоза
имени Любимова.

В честь юбилея

Лыжню по местам боевой славы первых воинских формирований молодой Советской республики прокладывают в эти дни воины Московского гарнизона.

Маршрут их проходит

Тарту — Псков — Великие

Луки — Москва

утвержден ЦК ВЛКСМ.

Именно здесь, под Пско-
вом и Нарвой, впервые

были овены победой

знамена Красной Армии.

Сегодня лыжников

встречает наш город.

В. Дмитриев.

«Отличник автомобильных перевозок сельскохозяйственных производств урожая 1967 года» — этого почетного

звания удостоены 24

шофера района.

Знаки «Оличник

автомобильных перевозок» и Почетные грамо-

ты облисполкома вручены А. А. Александрову,

Ф. А. Андрееву, В. В. Ефимову (колхоз «Большевик»), П. Т. Брюсову (совхоз «Салют»), М. Г. Григорьеву (колхоз «XXI партсъезд»), М. А. Шамову (колхоз «Ле-
нинский путь») и другим.

Повышайте товарность молока

Работники животноводческих ферм колхозов и совхозов района приняли высокие социалистические обязательства — досрочно выполнить задание третьего года пятилетки. Намечены рубежи и на февраль. За это время предполагается надоить от каждой коровы по 130 килограммов молока, продать его государству 700 тонн.

Такие возможности у нас имеются. И в ряде хозяйств они неплохо используются. Например, в колхозе «Урожай»

дойное стадо получает полноценный рацион. Отсюда и результат. Уже за первый месяц в хозяйстве от каждой коровы получено по 203 килограмма молока. Это на 134 килограмма больше, чем за соответствующий период юбилейного года. Успешно борются за выполнение принятых обязательств работники молочнотоварных ферм колхоза «Сила», совхоза «Красный фронтовик».

Сейчас идут массовые отелы коров. В это время особенно важно правильно, с учетом продуктивности животных использовать имеющиеся корма. Именно так поступают животноводы совхоза «Красный фронтовик». Здесь лучшие корма расходуются в период массовых отелов. Доярки распределяют их с учетом особенностей каждого животного.

Однако в совхозе заботятся не только о росте надоев. Здесь многое делается по сокращению расходования молока на внутрихозяйственные нужды. Вырабатывается заменитель натурального молока, который используется на корм поросятам, телятам. Только за счет этого хозяйство склоняется к выработке жира в молоке мало заботится. Только за последнюю декаду января хозяйство потеряло на этом около двухсот килограммов молока.

Чем выше процент содержания жира в молоке, тем больше продукции идет в зачет хозяйству. Между тем в колхозе имени Мичурина о повышении процента жира в молоке мало заботятся. Только за последнюю декаду января хозяйство потеряло на этом около двухсот килограммов молока.

Для претворения в жизнь социалистических обязательств необходимо улучшить кормление и содержание скота. Повышение товарности молока — дело очень важное. Это тот путь, идя по которому, можно рассчитывать на успешное выполнение обязательств по продаже молока государству.

В исполнение райсовета
и президиума района
профсоюза

Впереди — колхоз
«Путь к коммунизму»

Исполком районного Совета депутатов трудающих и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем в социалистическом соревновании на заготовке и вывозке органических удобрений в январе колхоз «Путь к коммунизму» (председатель т. Козлов И. С., секретарь партийной организации т. Алексеев И. А.), который силами хозяйствства в январе вывез 4000 тонн органических удобрений, что составляет по 3 тонны на один гектар пашни.

Колхозу «Путь к коммунизму» присуждено переходящее Красное знамя исполкома райсовета и президиума райкома профсоюза.

Отмечена неудовлетворительная работа по заготовке и вывозке органических удобрений в совхозах «Салют», «Духновский», колхозах «Организатор», «Красный пахарь», «Заветы Ленина».

По Опочке и району

ШОФЕРЫ-ОТЛИЧНИКИ

При Опочецком Доме пионеров открылась школа пионерского актива. На днях проведено первое занятие. Слушатели — отрядные вожатые, председатели советов отрядов.

Учащиеся прослушали доклады: «Принципы действия пионерской организации», «Подготовка пионеров в комсомол».

Самые младшие обсудили книгу В. Катаева

«Белеет парус одинокий».

ПЕРВОЕ ТОРЖЕСТВО



Вчера гостеприимно распахнулись двери нового Дома культуры в совхозе «Красный фронтовик». Первое торжество посвящено людям труда. Их имена знают за пределами нашего района. Славные труженики в юбилейном году сделали Родине великолепный подарок. Труд этих людей отмечен высокой наградой: совхоз получил на вечное хранение памятное знамя ЦК КПСС, Пре-

зидиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Передовикам производства вручены ценные подарки.

Доярка М. В. Петрова получила телевизор, свинки т. К. Алексеева и К. Г. Борисова — радиоприемники. Всего выдано подарков на сумму 16 тысяч рублей.

На снимке: новый Дом культуры совхоза.

ХОЗЯЙСКОЕ ОКО НАРОДА

ПРОШЛО 50 лет со времени подписания В. И. Лениным декрета об образовании Центральной контрольной коллегии, местных учетно-контрольных коллегий и контрольных комиссий. Этим декретом было положено начало созданию по всей стране государственного контроля, в котором непосредственное участие принимают широкие массы трудящихся.

Организацию всенародного учёта и контроля В. И. Ленин считал одной из важнейших задач нового общества. Он указывал, что контроль не чрезвычайная мера, вводимая на короткий отрезок времени, а постоянная. И служит она орудием партии и социалистического государства в совершенствовании механизма управления.

В современных условиях необходимость всестороннего и действенного контроля обусловлена ростом масштабов и сложностью задач коммунистического строительства, дальнейшим вовлечением широких масс трудящихся в управление государственными делами. Участие трудящихся в контроле — важное средство расширения советской демократии. На всех этапах социалистического строительства Коммунистическая партия совершенствовала государственный контроль. С целью еще более широкого вовлечения трудящихся в дело проверки исполнения директив партии и правительства декабрьский (1965 года) Пленум ЦК КПСС преобразовал органы партийно-государственного контроля в органы народного контроля.

О массовости органов народного контроля говорит хотя бы такой факт, что только в Опочецком районе внештатными инспекторами комитета, в группах и постах народного контроля принимают участие более 1400 человек. Это передовые рабочие, колхозники, представители интеллигенции, пенсионеры.

Районным комитетом и группами народного контроля в текущем году было организовано более 40 различных проверок на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах. Приняты конкретные меры по ликвидации выявленных недостатков.

За последнее время активизи-

ровали свою работу группы народного контроля лесхоза, УПП ВОС, ремонтного завода, совхоза «Салют», колхозов «Вперед», «XXI партсъезд» и некоторые другие. Группы народного контроля держат под неослабным наблюдением выполнение государственных планов и заданий, использование резервов производства, экономное и бережное расходование материальных и денежных средств.

Массовый характер принял смотря экономии и бережливости, использования оборудования на предприятиях, проводимые группами народного контроля под руководством партийных организаций. Только в позапрошлом и в юбилейном годах в смотре экономии и бережливости приняли участие более пятисот народных контролеров, рядовых рабочих и инженерно-технических работников. За время смотра были секондированы десятки тонн металла, горюче-смазочных материалов и цемента, сотни тонн топлива, тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Но борьба за экономию и бережливость, за выпуск дополнительной продукции из сбереженного сырья и материалов — это не кратковременная кампания, а программная задача органов народного контроля по повышению эффективности производства.

Большую работу проделали группы народного контроля колхозов и совхозов во время проведения уборки урожая и заготовки кормов для общественного животноводства.

Сокровищница великих идей (к выходу в свет 2-го издания сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса).

М. Александров,
председатель районного комитета
народного контроля

ветственные задачи перед районным комитетом и группами народного контроля. Группы народного контроля промышленных предприятий и строительных организаций призваны решительно выступать против неправильного использования основных фондов, расточительства и бесхозяйственности. Необходимо, чтобы под повседневным контролем находилось соблюдение государственной и трудовой дисциплины, усилить контроль за выполнением планов ввода в эксплуатацию строящихся объектов, за правильным использованием техни-

ки, улучшением организации труда и быта рабочих.

Много забот сейчас у тружеников сельского хозяйства. И, естественно, народные контролеры, должны принять самое активное участие в тех дела, которыми заняты полеводы, животноводы, механизаторы. В центре внимания групп должен быть повседневный контроль за ходом подготовки к весеннему севу, успешным завершением зимовки скота.

Нужно добиваться, чтобы каждая группа действовала с должной эффективностью. Некоторые из них еще слабо борются с фак-

тами бесхозяйственности, нарушениями дисциплины и проявлениями бюрократизма. Мне предстоит сделать, чтобы со всеми на всех участках производственного управления и обслуживания становку, исключающую возможность бесхозяйственности и злоупотреблений.

Сила органов народного контроля — в партийном руководстве. Партийные организации привнесут и дальше способствовать повышению роли народных контролеров, направлять их работу, оправдывать им всемерную поддержку и помощь.

Общество «Знание» — к 150-летию со дня рождения К. Маркса

О делах и планах Всесоюзного общества «Знание» в связи со 150-летием К. Маркса сообщил в беседе с корреспондентом ТАСС первый заместитель председателя правления общества В. И. Снаткин.

План подготовки к знаменательному юбилею включает много важных мероприятий, — сказал он. — Прежде всего усиlena лекционная пропаганда проблем научного коммунизма, марксистской философии, экономической теории Маркса. Лекторы всесторонне раскрывают значение идеального наследия гениального мыслителя для международного коммунистического и рабочего движения, борьбы угнетенных народов за свободу и национальную независимость.

В Москве в Центральном лектории и Музее К. Маркса и Ф. Энгельса организован цикл лекций по истории и теории марксизма-ленинизма, актуальным проблемам коммунистического строительства. Правления республиканских обществ и областных организаций систематически на-

правляют на места группы лекций с лекциями о 150-летии дня рождения вождя международного пролетариата. Там же группы будут в ближайшее время командированы в местные организации из Москвы.

Совместно с Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС Академией общественных наук при ЦК КПСС и Институтом философии Академии наук СССР правление Всесоюзного общества «Знание» проведет научные конференции и семинары-совещания посвященные знаменательной дате.

Издательство «Знание» выпустит к 150-летию со дня рождения К. Маркса ряд новинок. Уже увидели свет брошюры доктора экономических наук М. Г. Мошенского «Марксова теория производственной стоимости и современность», доктора философских наук А. Д. Косичева «К. Маркс — основоположник научного коммунизма», доктора экономических наук Р. Я. Акопова «Капитал Карла Маркса и современность».

К предстоящей конференции

Членами районной организации общества «Знание» являются 450 человек. Среди них — учитель, специалисты сельского хозяйства, врачи, партийные и советские работники, юристы, инженеры и техники. С октября 1965 года по январь 1968 года прочитано для населения около одиннадцати тысяч лекций и докладов.

Овладеть лекторским искусством, научиться словом воздействовать на слушателей — задача каждого члена общества. У нас есть хорошие лекторы-общественники. Они всегда выступают с содержательными лекциями. Например, юрист Л. И. Капул за два года выступил свыше 90 раз на юридические темы и по научному атеизму, Д. М. Доронин — около 100 раз, А. И. Иванов — свыше 80 раз. Часто выступают и, как правило, имеют хороший отзыв от слушателей: В. У. Ульянов, Я. В. Надеин, А. С. Захарова, Л. И. Дмитриев, В. А. Масленников, П. М. Романов, И. В. Егорова, председатели колхозов И. С. Козлов, В. А. Самохвалов, И. Д. Андреев, директор педучилища Н. М. Кудрявцева и многие другие.

В первичных организациях общества «Знание» прошли отчетно-выборные собрания. 20 февраля в 10 часов утра в зале заседаний райкома КПСС состоится

шестая районная конференция общества «Знание».

Конференция подведет итоги лекционной работы за отчетный период и наметит мероприятия, направленные на улучшение содержания лекционной пропаганды.

Основой общества «Знание» являются первичные организации в колхозах, совхозах, на предприятиях, в учреждениях. За отчетный период хорошо работали первичные организации совхозов «Салют», «Духновский», «Глубоковский», второй городской средней школы, школы-интерната, второй восьмилетней школы и другие.

Но у нас есть и первичные организации, которые работают не в полную меру своих сил. Это первичная организация управления сельского хозяйства. Специалисты мало выступают с лекциями. За последние два месяца от этой организации не поступило ни одной путевки. Слабо работают лекторские группы совхоза «Красный фронтовик», Звонская, Макушинская, Соколовская и другие.

Выдающимся событием в жизни нашей партии, советского народа международного коммунистического и рабочего движения являются знаменательные даты: 150-летие со дня рождения основоположника научного коммунизма, гениального мысли-

теля Карла Маркса и 100-летия со дня рождения основателя Коммунистической партии и советского государства В. И. Ленина. Творческое наследие Маркса-Энгельса-Ленина — величайшее достояние нашей партии, всего международного коммунистического и рабочего движения.

И организации общества «Знание» видят свой высший долг в том, чтобы неустанно нести народным массам вечно живые, всепобеждающие идеи марксизма-ленинизма, непримиримо борясь с буржуазной идеологией. Пропаганда знаний — дело живое, творческое, требующее постоянного совершенствования. Необходимо, чтобы слово пропагандиста научных знаний постоянно доходило до каждого коллектива, до каждого труженика города и села.

Лучшие лекторы и организаторы лекционной пропаганды избрали на шестую районную конференцию общества «Знание». Их задача — принять активное участие в работе конференции в своих выступлениях вскрыть недостатки правления, помочь наметить меры по улучшению лекционной пропаганды в районе.

К. Шевнапис,
ответственный секретарь
правления районной
организации общества
«Знание».



ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
В селе Колодяжне Ковельского района гостеприимно распахнули двери Дом культуры. Здесь зрительный зал на 400

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 11 февраля 1968 года.

мест, библиотека, радиоузел, много комнат для работы студий, различных кружков художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: в воскресный день у нового Дома культуры.
Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС.

Сила правления колхоза — в коллективности

На днях правление нашей артели отчитывалось о своей работе на общем собрании колхозников. Некоторые замечания по деятельности мне хочется сказать и на страницах газеты.

В составе правления 15 человек. Сюда входят представители каждой бригады, колхозные специалисты.

Распределение обязанности между членами правления, учитывающим профиль работы каждого. Например, агроном З. И. Станкевич несет за состояние дел в производстве, зоотехник Е. Ф. Руднева — за животноводство, инженер В. В. Царьков — за машино-тракторный парк.

Радовые колхозники — члены правления, тоже не стоят в стиле общеартильных дел. Им дано в обязанность постоянно информировать о работе бригад и ферм, помогать на местах бригадам в решении хозяйственных вопросов. Отвечая за конкретный участок, каждый из них занимается об общем росте производства продукции, укреплении экономики хозяйства.

Контроль за выполнением постановлений осуществляется сообща.

На каждом заседании кто-нибудь из членов правления информирует о положении на закрепленном участке. Идет обмен мнениями.

Такой разговор полезен для всех. Каждому становится ближе забота товарища, яснее представляется работа правления.

Работаем по плану. Заседания проводим обычно два раза в месяц, иногда больше, смотря по обстановке. В прошлом году, например, провели 37 заседаний.

Какие обсуждаем вопросы? Ежеквартально рассматриваем хорасчетные задания бригадам, заслушиваем сообщения специалистов и бригадиров о выполнении производственных планов, о борьбе за снижение себестоимости продукции и другие.

Заседания стремимся проводить в деловой обстановке. Каждый свободно высказывает свое мнение по любому волнующему его вопросу. Предложения и замечания не остаются без внимания.

Если они оказываются полезными, стремимся быстро их реализовать.

Как-то зашла речь о расширении посевных площадей, подъеме урожайности культур. Было решено с помощью ММС провести работы по осушению земель. Зарешением последовали дела. И теперь уже получена отдача. На этих землях урожай льноволокна составил по 5,2 центнера, затраты быстро окупаются.

А вот еще один пример. Нынче потребовался лесоматериал для хозяйственных нужд. Организовали две бригады. Возглавили их члены правления А. В. Захаров и И. К. Кузьмин. Уже значительное количество древесины доставлено на колхозную пилораму.

Таких примеров много. Мы всегда поступаем так: если надо решать что-то важное, неотложное, обращаемся за советом к колхозникам. Таково требование жизни. Коллегиальность руководства — это не только коллегиальность обсуждения и решения вопросов в выборном органе — правлении колхоза. Это также постоянная опора на массы. Укреплять и развивать демократические основы управления должны артели — значит расширять и укреплять связи с колхозниками.

Мы, прислушиваться к их советам.

Общеколхозные собрания в артели проводятся несколько реже. Все дело в том, что нет у нас помещения, где бы можно было собрать большую массу людей. Ввиду этого часто проводим собрания уполномоченных, бригадные собрания. На них рассматриваем производственные дела, решаем вопросы благоустройства деревень. Стараемся работу направлять так, чтобы ни одно дело из бригады не рассматривалось на правлении, предварительно не побывав на совете бригады. И только тогда, если это необходимо, вопрос или заявление служат предметом разговора на заседании правления колхоза.

В каждой бригаде имеется свой совет. В него входят люди, пользующиеся авторитетом. Как правило, совет бригады, зная конкретные обстоятельства дела, выносит верное решение. Хорошо работает совет щестой бригады, руководит которым Н. В. Андреев. В составе совета пять человек. Часто обсуждаются вопросы и на совете четвертой бригады, где бригадиром А. И. Дмитриев.

По опыту знаем, что непременное условие активности колхозников — широкая и полная

часть молодняка идет на пополнение маточного стада; а другая — на откорм.

Производство целебных яиц и мяса в совхозе «Новый» уже в этом году будет поставлено на промышленную основу. Поголовье несущих достигнет 10 тысяч, намечается в сутки получать 7 тысяч яиц.

НА СНИМКЕ: бригадир Н. А. Гарусова закладывает в инкубатор партию перепелиных яиц.

Фото П. Новаторова.

Фотохроника ТАСС.

информации о состоянии дел в хозяйстве, о планах на будущее. Поэтому члены правления часто рассказывают колхозникам о том, какими заботами живет правление артели, какие оно решает вопросы.

Работа с людьми у нас на первом плане. Ведь процесс организации производства и воздействия на умы и сердца людей — это единый процесс. Действуем не только силой довода, словом, но и личным примером. Пожалуй, лучшая возможность приблизить на человека — это показать свое хозяйственное отношение к труду, к артельному производству.

На селе каждый человек на виду. И колхозники видят, что Наталья Степанова, Анатолий Павлов, Клавдия Царькова и другие члены правления к делу относятся с душой, показывают добрый пример и на производстве, и в быту.

Конечно, на заседаниях правления приходится разбирать и вопросы, связанные с нарушением трудовой дисциплины. К сожалению, такие факты еще встречаются. Мы стараемся прибегать к наказаниям редко. Наше стремление — помочь человеку уяснить допущенную ошибку и, если он заблуждается, переубедить его.

Соблюдение основных принципов внутриколхозной демократии, широкое привлечение масс к управлению самыми различными сторонами жизни артели значительно укрепили экономику хозяйства. В прошлом году колхоз продал больше зерна, чем это планировалось. Общий доход артели превысил 400 тысяч рублей.

Большие планы у нас на этот год. Государству продадим не менее 4700 центнеров молока, 880 центнеров мяса, 330 тысяч яиц, 200 килограммов шерсти. Планируем увеличить урожайность зерновых и картофеля.

Правление артели всячески способствует развитию творческой инициативы колхозников, соблюдению принципов демократии. Это важное условие успеха.

В. Самоалов,
председатель колхоза
«XXI партсъезд».



КИРГИЗСКАЯ ССР. Круглогодовой ремонт машинно-тракторного парка организован в Московском районном объединении «Киргизсельхозтехника». Прогрессивный поточный метод ремонта и обменный фонд тракторов обеспечивают бесперебойную работу колхозных и совхозных парков Чуйской долины.

НА СНИМКЕ: тракторы обменного фонда в районном объединении.

Фото В. Лазарева.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

Машинам — долгую жизнь

СВЕРКАЯ свежей краской, по дороге катится новенький трактор. И, подмигивая фарами, добродушно урчит, дескать, и поработаем мы с тобой, механизатор!

Своим появлением на свет машина обязана человеку. Сотни тысяч рук по детали собирали, вдохнули жизнь. И техники селе становятся все больше. Но сегодня нас, механизаторов, интересует другой вопрос: как на них наладить дело, чтобы они служили долго и надежно, давала высокую производительность?

В нашем колхозе работает 23 механизатора. Большинство из них добросовестно относится к работе.

В минувшем году свыше 800 гектаров мягкой пашни на гусеничный трактор работали Виктор Александров и Геннадий Ефимов. Такая выработка и у меня. За десять лет я водил разные гусеничные и колесные тракторы, накопил немалый опыт работы.

Однако некоторые механизаторы имеют низкие показатели. Да в целом по колхозу выработка

на тракторе в среднем на 15-сильном тракторе составила 276 гектаров условной пахоты.

Можно ли было сделать большие, можно. Все дело в том, что у нас нет еще пра-

вильной расстановки техники, разумного ее использования, нет настоящего учета и контроля за работой механизаторов. Не наложены как следует технический

ход и текущий ремонт машин. Таких работах, которые можно выполнять на лошадях. Например, сено можно подвозить на лошадях, а за них гонят мощный трактор. В то же время лошади стоят без дела.

Важную роль играют для машины технический уход и ремонт. А ведь до сих пор у нас нет твердых графиков. Добросовестный механизатор следит за машиной и ухаживает за нею без особых напоминаний. Но некоторые могут гонять трактор до тех пор, пока он совсем выйдет из строя.

Бывает и так: в разгар полевой страды машина простоявает месяц. Надо заменить какую-то деталь, а ее в хозяйстве нет. Если строго соблюдать сроки технического ухода, этого не случилось бы.

Несерьезное отношение к технике наносит большой ущерб: раньше срока изнашиваются механизмы, снижается выработка, много тратится лишних средств.

Машины мы ремонтируем по мере возможности сами, или в мастерских объединения «Сельхозтехника». Хорошо бы в центре артели иметь свою мастерскую, а в бригадах крытые на-весы для хранения техники. Это сберегло бы ее от порчи, про-

длило бы жизнь машин.

И последнее. О горюче-смазочных материалах. Получаем мы их на заправку машин по мере необходимости, без ограничений. Это зачастую ведет к пережогу топлива.

Летом с горючим еще труднее, бывают перебои. Или привезут бочку топлива в поле и начинается разлив в ведра, в баки. Тут и грязь, и пыль, и само собой большие потери. Поэтому в колхозе крайне нужны бензовоз и хороший заправочный пункт.

Что касается кадров механизаторов, то комбайны и автомобили следуют доверять добросовестным людям, знающим свое дело. И к кадрам относиться надо бережней. А то иногда хороший механизатор отказывается от работы, стараясь найти причины. Тут надо бы руководителям артели побеседовать с человеком, помочь ему, а это им иногда делать недосуг.

Мною не случайно подняты некоторые вопросы использования и сбережения техники. Хоть ее сейчас и достаточно, но бречь нужно лучше.

В. Михайлов,
тракторист колхоза
«Красное Заречье».



А. Я. Пархоменко, К. Е. Ворошилов, Е. А. Щаденко и Ф. Н. Алябьев (на снимке справа налево). Царицынский фронт. 1918 год. Фотохроника ТАСС.

По местам боевой славы

АРХАНГЕЛЬСК. Группа лыжников — лучших молодых строителей железной дороги Архангельск — Карпогоры из треста «Севтрансстрой» отправилась в 1.000-километровый агитпоход. Лыжники пройдут вдоль второй очереди стальной трассы, которая кратчайшим путем связает Архангельскую область и Коми АССР.

Участники пробега посетят места боевых схваток отрядов Красной Армии и партизан с белогвардейцами и интервентами, встретятся с рабочими лесопромышленных предприятий, охотниками, рыбаками, звероводами — героями гражданской и Великой Отечественной войны. Они расскажут им о том, как продолжает архангельская комсомолия эстафету трудовых подвигов отцов.

Самая трудная часть пути — 300 километров по тайге и бо-

лотам, где в недалеком будущем лягут рельсы железнодорожной магистрали, вырастут крупные леспромхозы, новые поселки и города.

Лыжный бросок закончится 15 февраля в Сыктывкаре. Он посвящен 50-летию Вооруженных Сил СССР и полувековому



юбилею Ленинского комсомола. **НА СНИМКЕ** (справа налево): руководитель группы, начальник комсомольского штаба стройки железной дороги Архангельск — Карпогоры Ю. Иванов, бригадир плотников СМП-221 треста «Севтрансстрой» Г. Кротов и главный энергетик треста «Севтрансстрой» С. Овчинников уточняют маршрут группы.

Фото А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За боевые подвиги в годы Великой Отечественной войны 11,5 тысячи воинов были удостоены звания Героя Советского Союза (из них 65 процентов — коммунисты), свыше 5 миллионов воинов награждены орденами и 7,5 миллиона — медалями.

Неделя голубого экрана

14 ФЕВРАЛЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — «На зимних Олимпийских играх». 13.30 — Для дошкольников. «Волшебный лук». 13.45 — «На зимних Олимпийских играх». 17.00 — Теленовости. 17.10 — «Они сражались за Родину». К 50-летию Советской Армии и Флота. 17.20 — Короткометражный фильм. 17.40 — Итоги сельскохозяйственного года. «Экономическое обозрение». 18.00 — Концерт заслуженной артистки РСФСР Галины Каравой. 18.30 — Для слушателей школ основ марксизма-ленинизма. 19.00 — Вс. Вишневский. «У стен Ленинграда». Телевизионный спектакль. 20.30 — Информационная программа «Время». 21.15 — Литературная панорама. 22.15 — «Мастера музыкального искусства». 22.45 — Только факты. 23.00 — Дневник. «На Белой олимпиаде».

13 ФЕВРАЛЯ

10.30 — Программа передач. 10.35 — Теленовости. 10.45 — «На зимних Олимпийских играх». 12.00 — «Летопись полу века». «Год 1966-й». 13.00 — Теленовости. 13.10 — Художественный фильм «Дикий мед». 17.00 — Программа передач. 17.05 — Теленовости. 17.15 — «Пятилетку досрочно». 17.45 — «Доверенные партии». К 50-летию органов народного контроля. 18.00 — «Солнцеворот». 18.30 — Для слушателей школ основ марксизма-ленинизма. 19.00 — «На зимних Олимпийских играх». Хоккей. СССР — Швеция. Передача из Гренобля. В перерывах — теленовости. 21.30 — Информационная программа «Время». 22.15 — «На музыкальной волне». 23.00 — «На зимних Олимпийских играх». Хоккей. ЧССР — Канада. В перерывах — дневник «На Белой олимпиаде».

15 ФЕВРАЛЯ

11.00 — Теленовости. 11.10 — Мультипликационные фильмы. 11.40 — «Молодо, но не зелено». Литературная передача для школьников. 16.25 — Программа передач. 16.30 — «На зимних Олимпийских играх». 17.00 — «Тамбу-Ламбу». Телефильм. 17.30 — «Проблемная лаборатория качества». 18.00 — Для школьников. «Светлячок». 18.30 — «На зимних Олимпийских играх». Хоккей. Швеция — Канада. Передача из Гренобля. 21.00 — Информационная программа «Время». 21.40 — «На зимних Олимпийских играх». 22.20 — «На страже морских рубежей». 23.00 — «На зимних Олимпийских играх». Хоккей. СССР — ЧССР. В перерывах — дневник «на Белой олимпиаде».

16 ФЕВРАЛЯ

10.00 — Программа передач.

Именем героев Сталинградской битвы

Более ста новых улиц в Волгограде названы именами героев Сталинградской битвы. Здесь есть улица генерала В. Глазкова, погибшего при отражении атаки крупных сил мотопехоты и ста танков врага, участница народного ополчения Ольги Ковалевой, славного сына испанского народа Рубена Ибаррури, Николая Сердюкова, закрывшего своим телом амбразуру вражеского дзота.

(ТАСС).

ник «на Белой олимпиаде».

18 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Гимнастика для всех. 9.45 — Теленовости. 10.00 — «С днем рождения». 10.30 — «Здоровье». 11.00 — «Объектив». 12.00 — «Первый урок». Художественный фильм. 13.30 — Советским Вооруженным Силам посвящается. «Десантники». 14.00 — Программа цветного телевидения. 15.30 — Телевизионный театр для детей. «Винни Пух и все, все, все». 16.30 — «На зимних Олимпийских играх». 17.00 — «В эфире — «Молодость». 18.00 — Телевизионный клуб кинопутешественников. 18.45 — «На огнене». 19.30 — «На зимних Олимпийских играх». Хоккей. Швеция — ЧССР. Передача из Гренобля. 22.00 — «Без трюка не входить». Цирковое обозрение. 23.00 — «На зимних Олимпийских играх». Хоккей. СССР — Канада. Передача из Гренобля. В перерывах — днев-

ник «на Белой олимпиаде». 18.00 — Балет Яруллина. «Шурале». 20.45 — «Семь дней». Международная программа. 21.30 — «В эфире — «Молодость». 22.00 — Торжественное закрытие X зимних Олимпийских игр. Передача из Гренобля.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж).
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 332

Тираж 499

Природа и человек

Дуб — память легенде

У живописных берегов в Фастовском лесничестве вым штакетником окружено гучее кряжистое дерево. Рядом с надписью: «Дуб Семена Палия. Диаметр 11 метров».

С этим своеобразным памятником природы у жителей Каневской свято связано одно предание. Рядом с надписью: «Дуб Семена Палия. Диаметр 11 метров».

Много лет спустя, когда подрос, уже постаревший дуб любил приходить сюда и сидеть в тени дерева, вслушиваясь в шум листьев.

Местные жители оберегают памятник природы. И самые верные жители его — лесники Иван Михайлович Кравченко и Михаил Петрович Павловский.

(Корр. ТАСС)



НА СНИМКЕ: кандидат технических наук инженер-полковник Б. Б. Некрасов проводит лабораторные занятия на стенде для испытания гидроусилителей.

Фото В. Черединцева.

Фотохроника ТАСС.

К сведению депутатов

Седьмая сессия Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся состоится 1 февраля 1968 года в 11 утра в помещении парка имени Петра Первого.

Зам. редактора Ф. Е. Анисимова.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «ЧЕТЫРЕ СТРАНИЦЫ ОДНОГО МОЛОДОЙ ЖИЗНИ» Начало сеансов в 17, 19 и 21 февраля.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «КОГДА УХОДИТ ЖЕНЩИНА» Начало сеансов в 17 и 19 февраля.

С 13 по 17 февраля

С 13 по 17 февраля в Опочке открыты прием поздравительных телеграмм по случаю 50-летия Советской Армии и Флота на льготном тарифе, т. е. в три раза дешевле обычного.

Прием телеграмм с установленным сроком вручения — с 13 по 17 февраля включительно.

Своевременную доставку телеграмм, поданных после 17 февраля, предприятие связи гарантирует.

ПРОДАЮТСЯ дом и надворная постройка улицы с пчелами в деревне Волково.

Обращаться в деревню Волково, к Ветошевой А. Н.

* * *

Продаются дом, надворная постройка.

Обращаться в деревню Асино Звонского сельсовета Черниевскому Е. А.

K
N
ОРГА

ЖИ

ТРУЖЕНИ

венья райо

конкретные

пятилетки

колхозников и

приняты

обязательства

величию пр

половину зерна,

и других

Мобилизую

же самые хор

ут оказаться

и, если парт

ии, руководи

ники села не

проженной раб

олжны быть

селия в эти

подготов

важнейши

от уборения

200 тысяч то

и сделать

новом в зим

10 февраля с

полнены ме

треть.

Тон в соре

ставке удобре

женики колх

музизму», «

Жданова. В

действуют

отряды, в по

ны подводы.

заинтересован

чала года зде

3—4 тонны

тар пашни.

Между тем

ряде хозяйств

тревогу. В

«Ленина», «

тор» вывезен

раза меньше,

период прош

Механи

спе

Сто десят

занято нынче

картофел